



点评老师简介

严美萍，任教于市二中枫溪学校小学部东校区，中小学一级教师，多篇教学设计、论文曾获国家、省、市级奖励，其中《词句段》教学设计在“2022年全国教育科学优秀教育成果”评选中荣获一等奖，《论〈语文园地〉大情境教学的重要性》一文在“湖南省2022年教育科学研究报告”评选中荣获一等奖。此外，在2022年芦淞区中小学“与阅读同行，伴书香成长”系列读书活动中指导小学生荣获一等奖。

点评手记

好的文章：主题明确，内容具体；条理清晰，分段表述；详略得当，主次分明；语言流畅，用语准确，形象生动，感情真挚。本期小作者关注生活，能着力细节描写，或抓住人物内心，或抓住人物动作、或抓住人物神态等，使文章内容生动具体，相信你们只要坚持不懈，多练多改，精益求精，你们的创作之路定能越走越远。

二年级的那一天

荷塘小学 1805班 何雨霜 证号：23010951216

要去上学时，爸爸妈妈都不肯送我去上学，在楼下我感到不安，我先去妈妈那，妈妈发现了我，赶紧挥手说：“你去爸爸那吧，趁爸爸现在还没走，我有点事先走了。”听完之后，我马上去爸爸那，刚要上车，就被爸爸拦了下来，我要加速跑到妈妈那，发现妈妈不在了，我着急的跑过去，发现爸爸也不在了，我又回到楼下，开始哭了起来

一个人发现了我，又开始问我，可是他对我的哭声和说话含糊声给不耐烦了，于是走了。我看他的背影，又哇哇大哭了起来，我心里想着：好不容易有个人能来结果他走了，这可怎么办啊？难道不能上学了吗？只能在这里待一天了吗？

又过了几分钟，又有个人来了，我眼巴巴地望着他，好像在诉说着什么，那人似乎察觉到了我的视线，看过来，发现我一个人在这里，于是他走过来，问了我好多问题，我都一一回答，只不过还有些含糊，但是那个人伸出了一双大手，说着：“走吧，我带你去学校。”我听完感觉很感动，但还是很害怕，我心想：如果这个人是坏人呢？那人似乎看出了我的疑惑，说了几句，然后就带我坐到了他的车里。

最后我安安全全的到了学校，还得感谢这温暖的陌生人。

修改后：那一天，上学

三年前我一个人还不敢独自去上学，那一次经历让我记忆犹新。

要上学了，看到爸爸妈妈忙碌的身影，我内心感到极为不安，谁有空送我去学校呢？我先跑向妈妈，妈妈发现了我，赶紧挥手说：“你去爸爸那吧，趁爸爸现在还没走，我有点事先走了。”听完，我马上跑去爸爸那，刚要上车，就被爸爸拦了下来，我只能加速跑回妈妈那，可是妈妈已经不在，我又着急地跑回爸爸那，却发现爸爸也已经走掉了……爸爸妈妈都不肯送我去上学，我终于忍不住哭了起来。

这时，一个人发现了我，开始关心起我来，可是因为我控不住情绪，说话的声音被我抑制不住的哭声弄得含糊不清，他似乎有些不耐烦，于是走了。看着他离开的背影，我又着急地哇哇大哭起来，心里想着：好不容易有个人能来，结果又走了，这可怎么办啊？难道不能上学了吗？只能在这里待一天了吗？

几分钟过去了，终于又有个人来了，我眼巴巴地望着他，想向他求助，他似乎察觉到了我的视线，看过来，发现我一个人在这里，于是走过来……他问了我好些问题，我都极力克制情绪，稳定腔调，一一回答，虽然还是有些含糊，但他似乎已经明白了我的难处。他向我伸出一双大手，说：“走吧，我带你去学校。”我顿时感动不已，但心里又忍不住害怕，心想：如果这个人是坏人该怎么办呢？那人似乎看出了我的担忧，又说了些安慰我的话，然后就带我坐到了他的车里。

最后我安安全全地到了学校，还得感谢这温暖的陌生人。

点评：

全文小作者抓住人物语言、动作来推动情节发展，并抓住自己的神态、动作和心理描写表达出自己内心的变化，还通过两个陌生人的对比，突出后来者的热心、耐心及“我”对这陌生人的感激之情，作为五年级的学生，能抓到五年级的几个写作要点，老师为你点赞！

为了让文章读起来更为流畅，思路更为清晰，内容更为动人，老师做了以下几方面修改：第一，标题改为“那一天，上学”一方面与习作“那一天”要求相符，另一方面明确了那一天的事件线索。第二，增添文句，缩小内容跨度，使情节发展更为清晰具体。第三，精炼用词，让内心的情绪状态表达地更精准。最后，老师还想对你说，虽然那天你遇到的是一个善良的陌生人，但我们也不要心存侥幸，以后可不能随意跟陌生人走哦。

我的新发现——“会放屁”的船

曙光学校 79班 袁语晴 证号：23031160741 指导老师：王兆华

关于船，你能想到的名字有哪些呢？比如木船、帆船、轮船、大货船……今天我想介绍一种旧时代的船——蒸汽船。

科学社团课上，老师带领我们亲手制作了蒸汽船模型。它的拼接不算很难，我们把材料准备好，首先小木板作为船的甲板，然后用海绵把甲板全部围起来，当时有一个零件很难安上去，我费了九牛二虎之力总算安装成功了，心里还有点小激动。接着装上铝管的一端，铝管从中间折弯绕一圈，另一端插入固定的孔才算安装完毕。接下来把橡胶管套在铝管一端，另一端铝管不需要封闭。最后再连接注射器就完成了拼装，对了，一定不能忘记在铝管下方甲板位置粘上蜡烛。

课堂上，我们拿着组装好的蒸汽船立刻开始了试验，看看它是否真的有老师说的那么奇妙。于是，老师帮我们把蜡烛点燃，我小心翼翼地将蒸汽船放到水面上，反复推一拉铝管尾部注射器的活塞，神奇的事情真的发生了，小船竟然开始前进，并且越走越快，铝管还发出了“噗噗”的声音。老师告诉我们，蒸汽船前进的科学原理，主要是通过燃烧，把水加热产生的水蒸气作为动力驱动船前进的。

我给蒸汽船取了个不太文雅的外号，叫“放屁船”，“放屁船”真是很神奇，原来生活中的奥秘无处不在。

点评：

本文小作者行文思路清晰，层次分明，首尾呼应，结构完整。首段总起，直奔主题。第2自然段，小作者运用一系列前后连接词将蒸汽船模型的制作步骤写得很清楚，还穿插了自己内心的心情描写，让原本枯燥的机械动作变得有了生气。文末，作者根据船发出“噗噗”声音的特性为其取名“屁屁船”与标题和首段遥相呼应。此文不失为一篇佳作！

岁月深处的爱与纯真——读《草房子》有感

八达小学 64班 刘一夫 证号：23011000485

“桑桑的耳边是雏鸟划过空气时发出的好听的声响。他的眼前不住的闪现着金属一样的白光”。六年的时光，谁都忘不了，在一座被黄昏染成金色的草房之上，一个少年的身影依偎在上面，晚风拂过，带动了静静流淌的河水，处处都是显得那么萧条。

一栋栋草房子，黄昏下闪着金光；一个少年纯真的梦，在曹文轩老师的笔下流露出来，《草房子》加上书名号是一代人的回忆，不加书名号则是一位少年的记忆，在桑桑的眼中，这几栋草房子承载着六年的回忆，蒋一轮、温幼菊、杜小康、细马、秃鹤……不知在这里度过了多少欢声笑语，不知经历了多少感动。桑桑在油麻地小学中度过了六年刻骨铭心的生活，演绎了一个个看似寻常但又催人泪下、震撼人心的故事。这本书自始至终洋溢着一种纯朴的美感，荡漾着一种悲悯的情怀。六年了，经历了太多太多，唯一不能忘怀的，只有触手可及但又感觉在千里之外的草房子……

这本书使人泪如雨下，虽然语言没有任何华丽的修饰，只有纯朴的精华。读完以后使人思绪万千，五感交织在一起。一个人的成长必定会有风有浪，历经千帆仍是少年，花花世界的诱惑和无情的时间怎么也磨不破那份深藏在心中的纯真！人生就像一片沙滩，少年的我们留下的脚印必会天真，还会有些可笑，纯真，走的不论有多远，回首望去，也还是那个少年的自己。

六年前的自己仿佛就在眼前，也是一挥手，六年说过便过去了，我们全都成为了书中的桑桑，聚不是开始，散也不是结束，也许几十年以后，我们什么都会变，但唯一不变的是几十年前少年的自己，人生在成长，少年的纯真永不消散，迈过一道又一道门、跨过一道又一道坎，偶然间一个回头，发现少年定格在了过去的时光里……

人生没有大浪，就不是人生，我们一个个仿佛都是书中的人物，六年中有酸有苦，有甜有辣，人生就是这些交织在一起的一张网，少年匆匆走过，很难走到一条没有障碍的路，只有经历了数不尽的感动，方才知道明天的美好，我们要想开，一生中必定会有坎坷，昨天，是少年时的纯真伴我们一起，今天使我们自己靠自己！但不能忘记的是，若没有少年经历的时光，便没有我们今天的成长。

点评：

本篇读后感，小作者起的题目“岁月深处的爱与纯真”提炼出了自己阅读《草房子》的整体感受，非常符合文本内容表现的情感色彩，取得真好！开篇通过简单引用文本，将读者带入情境，之后重点抒发自己的感想，并联系自己的生活实际，从文本走出来又走进来，与桑桑建立了跨越时空的连接，并获得了人生成长的感悟。总而言之，本文有引有感有联有悟，是一篇不错的读后感。

缤纷“六一”快乐无限



▲“六一”儿童节前夕，醴陵市姜湾小学和实验小学的校园小记者开展“小眼睛看新农村建设”之走进孙家湾村”主题活动，感受“三农”之美。记者/刘文摄



▲株洲六〇一中英文小学举行十岁成长礼活动。通讯员/吴瑛摄



▲“六一”儿童节当天，市二中附属小学校园记者报道组进行采访。通讯员/贝国华摄



▲高家坊小学开展庆“六一”主题活动，校园记者对家长进行采访。通讯员/贝国华摄

株洲晚报融媒体记者/谭筱连日来，我市各学校纷纷开展丰富多彩的系列庆“六一”活动。亲子观影、校园记者走进图书馆、校园记者与“特殊孩子”过节……同样，株洲日报社校园记者俱乐部也在精心策划下，让同学们以自己喜爱的方式度过了别致、有意义的一天。

渌口区明德小学的校园记者在海口明德小学的志愿者以及株洲日报社老师的带领下，来到湖塘小学陪这群特殊的“折翼天使”过“六一”。戴上红领巾、参与互动、制作手工，为这些特殊儿童送去最诚挚的关爱和温暖。

在樟树坪小学，学校开展欢庆“六一”捉泥鳅劳动实践活动，让同学们“穿越”体验当年父母们的童年乐趣。“六一”儿童节遇上十岁成长礼，一场别样的学生集体十岁成长礼在株洲六〇一中英文小学举行。同学们脸上洋溢着灿烂的笑容，踏着欢快的步伐跨过象征着少年们开始独立思考、锐意进取、探知新世界的成长大门。

“我是中国少年先锋队队员，我在队旗下宣誓：我热爱中国共产党，热爱祖国，热爱人民……”贺家土小学校园内，一年级分批入队仪式庄重地进行，给学生们过了一个仪式感满满的儿童节。

与此同时，咱们校园记者还在忙些啥？“六一”儿童节前后，来自我市各学校的校园记者报道组穿梭在各活动现场，挑战采访校长、老师、同学、家长，为我们带来他们眼中的校园新闻。

▶陪孩子们过节，株洲日报社校园记者俱乐部联合荷塘区图文两馆、市人民医院开展了一场集公益、趣味、学习于一体的亲子活动。记者/魏萌摄



▲校园记者走进茶陵县人民检察院，探索法律的奥秘。通讯员/谭逸伦摄



▲“我们以后就是好朋友了！”荷塘外国语学校校园记者与市特殊教育学校学生（左二）共同做手工。通讯员/王卫平摄



AI学习机 小初高全科覆盖 精准提高薄弱项 个性化精准学 一对一AI家庭老师 孩子的专属学习助手